

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абдиевой Даткайым Акылбековны на тему: «Систематизация законодательства в условиях перехода к новому технологическому укладу», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки (юридические науки)

Переход к новому технологическому укладу изменяет множество ключевых аспектов правового регулирования общественных отношений, выдвигая новые требования к праву. В условиях стремительного технологического прогресса и наступления цифровой эпохи все сферы общественной жизни, включая государственные и правовые механизмы, подвергаются глубоким преобразованиям. Исследование данной темы связано как с решением теоретических задач юридической науки, так и с необходимостью усовершенствования действующего законодательства. Основными направлениями изучения систематизации законодательных актов в современном правоведении являются анализ их форм и выявление актуальных проблем упорядочивания законодательства на различных этапах. Как верно подмечает автор, ключевой причиной систематизации служит потребность в поддержании внутренней согласованности права в целом (стр. 4 автореферата). В эпоху, когда право сталкивается с вызовами цифровых трансформаций, возрастает значимость систематизации обширного массива несистематизированного законодательства.

Таким образом, *актуальность темы диссертационного исследования*, избранной Абдиевой Даткайым Акылбековной безусловна, и определяется необходимостью науки и практики выявить специфические черты, направления, формы и средства систематизации права в контексте перехода к новому технологическому укладу. Постановка данной научной задачи как актуальной социально значимой проблемы для современного Российского

государства обоснована её научно-практической значимостью и своевременностью.

Не вызывает сомнений **научная новизна**, которая заключается в решении научной задачи по разработке теоретических положений, отражающих закономерности систематизации законодательства, и выявлении особенностей систематизации законодательства в условиях современных цифровых трансформаций общества и государства при переходе к новому технологическому укладу.

Высокая **степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций**, сформулированных Д.А. Абдиевой (стр. 12-16 автореферата), **их научная ценность, достоверность и новизна, теоретическое и практическое значение**, обусловлены тем, что результаты существенно обогатили научную картину трансформации процесса систематизации при смене технологического уклада. Положения диссертации могут использоваться в дальнейших исследованиях по проблемам систематизации законодательства, в деятельности по систематизации, которую проводят органы публичной власти, а также могут быть внедрены в образовательный процесс с целью актуализации курса теории права, актуальных проблем теории правотворчества и иных дисциплин.

Вместе с тем, работа *не лишена некоторых недостатков*. В связи с тем, что в автореферате (в частности задачах, теоретической основе), не нашлось места документам стратегического планирования, определяющим переход к новому технологическому укладу, автору следует пояснить, опирался ли он в процессе проведенного исследования и получения основных результатов на анализ документов стратегического планирования по теме исследования? Какие документы, по мнению автора, являются наиболее важными в этой части?

Указанный недостаток предполагает научную дискуссию и не умаляет общего положительного впечатления и не снижает высокой оценки исследования.

На основании автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Абдиевой Даткайым Акылбековны на тему «Систематизация законодательства в условиях перехода к новому технологическому укладу» является завершённой, самостоятельной, оригинальной, достоверной, обоснованной и аргументированной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, важной для теории права и развития положений юридической техники, и соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 августа 2013 года, а ее автор – Абдиева Даткайым Акылбековна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки (юридические науки).

Доцент кафедры юриспруденции
государственного автономного образовательного учреждения
высшего образования «Московский городской
университет управления Правительства Москвы имени Ю. М. Лужкова»
кандидат юридических наук
(по специальности 12.00.02 –
конституционное право,
муниципальное право),
доцент

Валентин Борисович Израелян

«23» октября 2024 года



Подпись руки г. Израеляна В.Б.
 ОТДЕЛУ
 КАДРОВ
 Д.М. Колесников
 (ф.и.о.)
 23 " октября 2024 г.

Адрес организации: 107045, г. Москва, ул. Сретенка, д. 28
 Тел.: +7(495) 957-91-15 (доб. 4851),
 E-mail: IsraelyanVB@edu.mos.ru